

“拳头产品”亮相厦门国际石材展 莱州石材“拉弓满弦”重新启航

6月5日,第23届中国厦门国际石材展开幕,莱州市石材企业代表、相关部门等多家单位组团参会。与此同时,该市乘着开幕式的东风举办了“莱州开矿了——莱州石材重新启航”主题推介仪式,国内外石材业界人士齐聚一堂,观“石”潮,论“石”事,汇聚发展新力量。这一次,莱州“重振石材”已“拉弓满弦”。

从花开莱州到花开初“夏”,莱州市石材行业在展会期间接洽了中国石材协会、山东省石材协会、福建等各地石材协会代表、参展大型石材企业代表、石材行业设计师、国外客户代表130余人次,3个项目在推介仪式上进行了集中签约。

在莱州展位,“中国石都”四个大字仍是主旋律,“莱州石材 重新启航”标语吸引眼球,明亮的灯光就像一串流动的珍珠,衬得石材纹理自然写意,更有大型矿山、石材园区沙盘、石材荒料和原石等产品,俨然成为展厅里最亮眼的风景线。“这次布展主要从四个方面进行展示,分别是莱州特有石材品种、石材园区及矿山布局、莱州矿山形象以及莱州绿色建材产业园。”莱州市柞村镇副镇长张晓静表示。

在莱州展位上呈现的5种特有石材板材,堪称“拳头产品”,一经亮相可谓惊艳了整个盛“夏”。“我们这次展示的是莱州特有的5种石材板材,包括山东白麻、樱花红、晶白玉、黄金麻、雪花白,特别是我们还带来了原石及荒料,让客户清晰感受石材质量的好坏。”莱州百利来石业有限公司董事长衣学勋表示,如今石材文创产品已经渗透到了生活的方方面面,一块石头,经过工匠雕琢后,成为一件栩栩如生的艺术品,更好地提升了石材的价值,实现了从卖石材到卖文化创意的转变。像



烟台所城里、蓬莱八仙渡景区等许多著名景点雕塑作品都出自莱州石雕工匠之手。

近几年,莱州市高度重视石材产业高质量发展,将石材产业转型升级和绿色建材产业园建设作为该市“1343”工作体系和振兴县域经济五年行动计划的重要内容,按照“开采数字化、加工园区化、项目标准化、产业无废化、修复生态化”的发展思路,加快推进石材产业由单一开采加工向荒料交易、绿色建材、高端会展、循环利用、石材雕塑、创意设计等业态拓展。

该市坚持科学规划设计,编制了《莱

州市石材产业园控制性详细规划》《莱州市石材产业发展规划》等指导性文件,园区规划面积19.2平方公里,计划总投资50多亿元,以完善的基础设施、优惠的园区政策、优质的营商环境,引导企业入园抱团、集中发展。

围绕推进石材产业生态绿色发展,莱州市聚焦园区管理智慧化,搭建统一的园区智慧管理平台,对矿山开采、物料运输、生产加工、产品贸易等环节进行全流程智能化监管、自动化分析、数字化展示。加大宣传推介,重新规范组织成立石材行业协会,深入挖掘销售网络,客商资源,充分利用各种媒介渠道,大力宣传推广莱州石材产业发展情况,广泛开展莱州石材专场推介、石材产业发展高端论坛等宣传活动,全力擦亮“中国石都”品牌。

同时,该市有序推动矿权出让,整合16个石材矿区,支持国有平台公司依法有序取得矿权,与央企国企合作,对矿石开采、产品销售、矿山修复等环节进行全流程规范化监管。加快延伸产业链条,按照“集约、高效、环保”原则,积极推进“园中园”和标准化厂房建设,推动实现荒料交易市场、雕塑文创园、板材加工中心、新型保温材料、绿色循环经济园区等全产业链提档升级。

行业新生态、产品新进化、思想新浪潮、观点新碰撞,设计新潮流……下一步,莱州市也将为正在紧锣密鼓筹备中的,9月9日至9月11日举办的第十五届中国(莱州)国际石材展览会递上满意答卷。

(唐寿锐 马小妹 宋浩)

新动莱州湾

程郭镇:

信用赋能添动力

眼下,莱州市程郭镇英才社区党总支积极与“双报到”单位、物业服务企业、社区社会组织、志愿者合作互动,形成以“党建引领”为核心,“信用赋能”为宗旨的社区治理格局。当前,英才社区在“党建引领、居民自治、物业协同、信用融合、网格支撑”五位一体共同体理念的支撑下,全力聚焦信用体系建设,构建“覆盖全社区、全民共参与”的社会信用体系,全面加强社区居民的诚信教育,树立诚实守信的意识,营造良好的社会氛围,进一步培育和践行社会主义核心价值观。

英才社区坚持将美德信用社区建设纳入党组织重点工作和“聚英才汇才民安乐 幸福家园”的党建品牌建设中。该社区通过“美德信用我先行”主题宣讲活动,宣讲道德诚信有关知识,倡导居民自觉增强诚实守信的意识,争做诚实守信的践行者,并用通俗易懂的语言讲述“精诚所至,金石为开”等典故,使居民们牢固树立“诚信为本、操守为重”的观念,还围绕什么是



美德健康生活方式以及在生活中如何践行美德信用等内容,用百姓听得懂的语言进行宣讲,引导居民知信重信守信,进一步提高了社区居民的诚信意识,让诚信风尚延伸到辖区的每一个角落。

(唐寿锐 徐媛媛)

聚焦主业 主业探索同类同比 莱州持续创新事业单位绩效考核

日前,莱州市公布了2022年度事业单位绩效考核结果,确定优秀单位27家、良好单位54家。

莱州市将事业单位绩效考核与部门高质量发展绩效考核、农村干部干事创业考核作为全市三大绩效考核之一,出台了《莱州市事业单位服务高质量发展绩效考核意见》,将全部市直事业单位纳入考核范围,科学划分经济发展、执法监管、民生服务、一线窗口、社会服务、机关保障等6个考核组,实现同性质、同体量、同领域事业单位“同比同考”。

同时,该市进一步落实实绩评价、绩效分配等具体政策,真正将考核结果落实到人。通过实施差异化、科学化、规范化考核,进一步促进事业单位转变作风、提升效能,有效提升服务质量、工作要点和莱州市委、市政府交办重点工作等主责主业,制定年度考核目标并量化赋分,由主管部门将考核结果报莱州市事考办审核批准,真正实现一个单位一套“考核卷”,既保证“一碗水端平”,又避免“一刀切”,确保考核成绩体现工作实绩。

在考核结果运用方面,除实现与事业单位评先树优、干部选拔任用、机构编制调整、财政预算管理“四挂钩”外,该市进一步落实实绩评价、绩效分配等具体政策,真正将考核结果落实到人。通过实施差异化、科学化、规范化考核,进一步促进事业单位转变作风、提升效能,有效提升服务质量、工作要点和莱州市委、市政府交办重点工作等主责主业,制定年度考核目标并量化赋分,由主管部门将考核结果报莱州市事考办审核批准,真正实现一个单位一套“考核卷”,既保证“一碗水端平”,又避免“一刀切”,确保考核成绩体现工作实绩。

莱州市自然资源和规划局: 登记服务“零时差”为企解困

感谢你们牺牲休息时间,这么快办完了业务,真是帮我们解决了资金的大问题!”近日,冷女士将一面“五星服务,一心为民”的锦旗送到莱州市自然资源和规划局,对工作人员主动延时高效的服务表示感谢。

前不久,冷女士向银行申请贷款,在银行的贷款手续办完时已到下班时间,因需资金购买经营物品着急领证放款,便拨打了莱州市自然资源和规划局不动产登记中心联系电话反映情况。

了解情况后,为帮助企业解决资金难题,有效缓解企业和群众开办企业压力,确保申请人能及时拿到不动产登记证明,不动产登记

中心主动提供延时服务,安排初审、复审、缮证等岗位工作人员做好服务保障,窗口工作人员第一时间与银行对接开展线上登记业务,明确材料要求,确保抵押登记业务一次办好。在银行提交业务申请后第一时间完成审核、登簿、缮证等工作,及时办结抵押登记业务,切实满足了企业的贷款需求。

莱州市自然资源和规划局将大力推进优化营商环境各项举措,坚持问题导向、目标导向、民生导向,按照特事特办、急事急办的原则,想企业之所想,积极主动响应企业诉求,努力实现转作风、优环境、促发展。

(唐寿锐 谭菲 姜建彬)

莱州市柞村镇: 美德信用+移风易俗新风尚

眼下,莱州市柞村镇将新时代文明实践工作与美德信用建设工作有机融合,创新“美德信用+”模式,推动新时代文明实践成为创新乡村治理、助力乡村振兴的有效途径,不断提升群众幸福感和满意度,积极倡树新时代美德健康生活方式,深化信用体系建设。

柞村镇镇格庄村村民李秀萍自愿回村参加走访慰问老年人志愿服务活动。走访中,李秀萍主动联系村庄,为村庄60周岁以上老年人庆祝生日,免费为他们送去鸡蛋、大米、挂面等,逢年过节为他们送去特殊的节日礼物。李秀萍还积极组织文艺演出队伍为村中老人献上精彩的文艺表演,丰富老人的精神文化生活。清明节前后,镇格庄村两委干部、志愿者等全部到位村庄墓地卡口,以

“鲜花”换“火种”、换“纸钱”等形式,为前往扫墓的群众免费发放鲜花,宣传倡导文明环保祭祀新风,以鲜花寄哀思,让清明更“清明”。

深化移风易俗改革是建设文明乡村的“主旋律”。柞村镇以破除陈规陋习、倡导文明新风为目标,不断创新工作思路,拓宽活动载体,夯实工作举措。发挥村庄红白理事会、村民议事会作用,利用新时代文明实践站、百姓舞台、微信群等平台,积极宣传移风易俗、文明生活等相关内容,把倡树美德健康新生活和参与文明实践、志愿服务、环境整治、社会治理等工作纳入村规民约,持续深化“崇俭尚德、倡导文明、移风易俗、树立新风”行动。

(唐寿锐 宿雯雯)

一窗受理 一次办好

莱州市印发“一窗受理”改革优化提升工作方案



中心一楼西侧设置“综合一窗受理”专区,预留30个窗口,重新调整咨询导服、帮代办、叫号、综合受理、材料流转、统一出证等功能布局。按照“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”模式,合理设置无差别综合受理窗口,实现“一窗受理、综合服务”;设置综合咨询区域,统一提供咨询、引导等服务;设置帮代办区域,为企业、群众提供全方位无死角帮代办服务;设置潮汐窗口,有效解决窗口忙闲不均和季节性办事拥挤等问题。

政务服务大厅还将设置投资建设专区。将相关部门投资建设审批链条涉及到

承担收件、受理、内部流转、帮代办、咨询导办、出件及送达等工作。

该市将强化前后台人员业务培训。政务服务外包机构和部门要强化对前后台人员的业务培训和指导,确保前台人员熟悉受理规范、综合素质全面提升,后台审批人员熟悉事项审批标准及流程、审批效率全面提高,打造富有活力、业务精通的政务服务专业化团队。

莱州市建立业务协作机制。优化前后台业务协作流程,做好申请材料交接、审批结果发放、材料回退处理、材料流转留痕等工作,实现事项办理各环节有序衔接、高效运转,确保事项在承诺时限内办结。

强化大数据服务支撑 加强“一窗受理”运行保障

方案要求,该市将创新开发“自助办”。大力开发审批服务自助办事终端,选择部分事项实现全程自助服务。完善推广“掌上办”。进一步完善“爱山东”APP服务功能并引导群众使用,提升“掌上查、掌上问、掌上办”能力。全力推行“网上办”。部门按照全市统一入口、统一平台、统一标准的原则,使用烟台政务服务云平台的“综合受理系统”统一接收网上大厅和实体大厅的业务办理申请,加强业务数据跨部门、跨层级互认共享,形成全市业务互联、数据互通、同城通办的“一窗式”服务新格局。

方案显示,该市将建立健全运行规范和管理制度。莱州市政管办制定对政务服务外包机构管理考核办法,在项目服务合同中约定服务效果及违约条款,形成有效约束,确保服务效果。

(唐寿锐)

莱州市城港路街道: 文明在行动 村庄大扫除



城港路街道开展人居环境整治,提升城市颜值。

改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。近日,莱州市城港路街道十里堡村有村民通过12345便民服务热线反映:天气暖和了,希望清理一下村庄的卫生,改善一下生活环境。接到村民反映的问题后,十里堡村志愿者和村委工作人员,在该村大街小巷开展“村庄是我家,清洁靠大家”卫生大扫除行动。

活动中,志愿者带着扫帚、铁锹等工具,对村庄主次干道、背街小巷、农户宅前屋后等进行了全面认真地清扫,有的对公共区域进行清扫,清除暴露生活垃圾、杂草、沟渠,有的清理道路沿线的野广告,有的用小推车转运垃圾。

(唐寿锐 孙敏)

招标政务服务外包机构 梳理政务服务事项

方案要求,莱州市将招标政务服务外包机构,梳理政务服务事项。按照法定程序组织开展招标活动。按照政府采购流程,进行项目评审,发布招标公告,购买政务服务外包机构服务项目。

该市将梳理纳入“综合一窗受理”专区事项及要素。明确事项范围,按标准化事项子项为基础梳理,除税务、公安、不动产、社保、医保、公积金等领域外的进行事项,均纳入“综合一窗受理”专区,共涉及23个部门642项政务服务事项,事项动态更新调整。细化事项要素,按照事项标准要素进行梳理,包括:服务指南、申请材料及表格样本、示例模板、注意事项等,按照统一标准,对事项要素进行全面规范。

整合调整功能布局 优化窗口及岗位设置

方案显示,该市将在莱州市政务服务